

丰都县西部陆海新通道多式联运班车暨水天坪码头挂港开航首发活动举行



满载集装箱的货轮启航

本报讯(记者 邓尧予)10月18日,丰都县西部陆海新通道多式联运班车暨水天坪码头挂港开航首发活动举行。县委副书记、县长唐守渊,市政府口岸和物流办公室二级巡视员陶亮,市港航海事事务中心副主任阳斌出席活动。

唐守渊代表县委、县政府对出席活动的领导和嘉宾表示感谢。他说,近年来,丰都县委、县政府始终坚持把高水平对外开放作为推动高质量发展的重要内容,积极融入西部陆海新通道建设等重大国家战略,成功纳入全市内外贸易一体化改革试点基地、中国(重庆)自由贸易试验区联动创新区,形成了“三个第一、一个唯一”开放发展的良好态势。当前,丰都正加快推进建设渝万高铁丰都段、垫丰武高速公路,全力争取打造国家开放口岸、设立海关监管作业场所,积极推进渝利铁路丰都支线进园区连码头工作,形成江海、铁水联运无缝连接的物流体系。希望市级各

部门单位一如既往地关心支持丰都发展,全力促进丰都交通、物流、港口协同发展,助力丰都发挥好通道、节点作用。同时,真挚期待各企业继续深耕主业优势、提升运输体量,形成通道带物流、物流带经贸、经贸带产业的深度融合发展格局。

陶亮对丰都县西部陆海新通道多式联运班车暨水天坪码头挂港开航成功首发表示热烈祝贺。他说,近年来,丰都积极投身国家开放战略,在推动口岸物流发展、培育开放型经济、抓实通道与经贸融合发展等方面成绩亮眼。下一步,市政府口岸物流办将深化与丰都的合作,持续为丰都水运物流发展和西部陆海新通道建设做好服务。同时,希望丰都进一步加强与各方合作,不断拓展物流通道,提升物流服务水平,为全市经济社会发展作出更大贡献。

县领导刘书获、章烈、杨庆参加活动。

本报讯(记者 陈芷琦)10月17日,丰都县“1号茶叙日”活动举行,县委副书记、县长唐守渊出席活动并演讲。他要求,各部门要提高认识,积极作为,畅通与企业的沟通渠道,增强企业家的归属感,激发企业发展活力,助推我县民营经济高质量发展。

县委常委、统战部部长谭成勇参加活动。

活动中,县民营经济发展中心通报了前阶段“1号茶叙日”企业诉求办理情况。来自我县食品、旅游和工业领域的8位民营企业家代表畅所欲言,介绍企业的发展现状和未来规划,并围绕行政审批、技术设备更新等方面提出诉求和建议,有关单位负责人认真收集、梳理企业诉求及建议,现场答疑解惑,提出切实可行的建议、方案。

唐守渊指出,丰都县民营经济的健康发展,离不开各位民营企业家的努力。各部门要深入了解企业发展难题,形成具体工作清

单,专项跟踪、闭环管理,确保企业诉求事事有回应、件件有落实。

唐守渊要求,各部门要提高认识、主动作为,把企业家当家人,做到全员行动、全心服务、全程跟踪;把企业的事当家事,放在心上、抓在手上、落在行动上;把惠企

政策送到企业“家门口”,确保宣传到位、解释到位、落实到位,切实帮助企业解决“急难愁盼”问题,共同推动我县民营经济高质量发展。

唐守渊在“1号茶叙日”活动上要求

主动作为靠前服务 激发企业发展活力

□周亚君

在奋斗中绽放青春光芒

作为县委党校2024年第2期主体培训班学员,经过一个月的紧张、充实、愉快的学习培训,不仅在理论上淬炼了党性修养,更是从思想上筑牢了听党话、跟党走、拒腐防变的基石,对青年干部的成长有了更深刻的理解。青年干部要勇担时代赋予的历史责任,对党忠诚、立志勤学、刻苦磨练,在奋斗中绽放青春光芒。

对党忠诚、心有大局。讲政治是党员干部的立身之本,青年干部要坚决把讲政治、守规矩放在首位,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;看问题、干工作从大局出发,不分内分外,时时补台不拆台,事事到位不越位,做党组织放心培养、放心使用的好干部。

公道正派,心有百姓。群众路线是党的生命线,青年干部要牢记中国式现代化,民生为大,保持心正、言正、行正,厚植“人民至上”情怀,锤炼“为民服务”本领,落实全过程人民民主,切实解决好群众的烦心事、操心事、揪心事,当老百姓真心喜欢、不谋私利的好干部。

严谨低调,心有事业。践行正确政绩观是党的事业发展的根本保障,青年干部要锻造“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,克服浮躁、短视、倦怠心理,扎根基层、专注工作、不计得失,敢抓敢管、善作善成、久久为功,让党的事业点亮人生。

鸿图凌云志,勇毅启新程。青年干部要传承“党有号召、我有行动”的优良作风,厚植家国情怀,涵养进取品格,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化新征程中,贡献青春力量!



本报讯(记者 方柳卜 实习记者 江忱菊)10月18日,丰都县人工智能应用专题培训举行,邀请深圳智启时代AI公司专家邱九奇、李红授课,进一步提升党员干部对人工智能发展大势的认识,激发各单位智能体的开发运用,整体推动各领域工作质量变革、效率变革、动力变革,助力数字重庆丰都建设迎来新突破。

县政协主席向文明,县领导何蓉、杨红林、秦小兵、严奉勇、周勇等参加。

本次培训时间为一天,共设置人工智能与大模型、人工智能的行业运用、生成式

丰都县人工智能应用专题培训举行

推动变革 助力数字重庆丰都建设迎来新突破

人工智能及人工智能带来的思考四门课程。授课专家以“大模型时代的人工智能”为主题,详细介绍了人工智能的基础概念、发展历程、领域应用,以及人工智能发展引发的思考。讲座内容紧跟前沿、系统生动,尤其是

关于人工智能在各领域的应用,让参训人员直观感受到了人工智能在各个领域所展现出的强大力量和魅力。参训人员表示,将主动作为,积极抓住人工智能发展的重要机遇,坚持迭代式学习,加强基础性建设,推进创新性

应用,全力推进数字重庆建设各项工作。县委各部委、县级国家机关各部门、各人民团体及有关企事业单位、各乡镇(街道)有关负责人,有关部门和县数建办、县三级治理中心建设专班全体工作人员等参训。

旅游化改换产业圈层,结构化改造服务效能,仙女湖镇——

突出产业发展 强化民生服务

本报记者 陈和

扛起新使命 谱写新篇章

近年来,仙女湖镇围绕“国际旅游目的地、中国平竹之乡”2个愿景品牌,紧盯“生态旅游经济强县、高山高效农林先行镇、宜居宜业和美乡村示范镇”3个奋斗目标,突出产业发展、民生服务的改革探索之路,积极建设景观美、业美、人美三美共融的“美美仙女湖”。

走好农旅融合发展之路

近日,记者来到仙女湖镇政府所在地竹子社区看到,道路两旁的人行步道、树池、花坛、路灯等基础设施全部焕然一新,家家户户门前干净整洁,整个场镇呈现出欣欣向荣的新面貌。

“我是竹子场上乘凉有三四年了,以前这个地方环境不是很好,但是今年来后发现,环境变得更好了,街面上也清洁了,街道也整治了,在这里避暑纳凉的也越来越多。特别是这段时间的桂花开放过后,空气也很清香。”游客李先生说。

近年来,仙女湖镇借辖区南天湖国家级旅游度假区的地理优势,充分发挥资源禀赋,乘东西协作之风,发展三产融合产业。累计投资1220万元,完成农业种质资源圃、微糖快繁育苗工厂、示范移动果园、农业实

用技术培训中心、高山特色农产品加工中心等五大支撑体系项目,全面建成丰协农业高新技术产业园。2024年,产业园微糖快繁种苗60万株、培育移动果树3800盆、种植水果番茄50余亩,开展果蔬采摘、研学旅游、农技培训等新业态,实现产值2000万元,由以前单纯的农业园嬗变为三产融合发展的产业园。乘招商引资之风,发展农特旅游商品。建成产能2万吨全县最大的笋竹加工厂,全年加工笋竹2300吨,注册“天仙女”竹笋商标品牌,即将填补度假区无特色旅游商品的空白。开建50万羽规模黑凤鸡孵化基地,推广“供苗统售、种养收分散”模式,带动“弱半无”留守群众家门口就业,惠及农户2000余人,户均增收1300余元,走出了一条乘风顺浪的农旅融合发展之路。

南天湖国家级旅游度假区是仙女湖镇的一张“金名片”,如何发挥其辐射带动作用?仙女湖镇党委书记冉鹏介绍,该镇以“旅游产业化、产业旅游化”为切入点,以“厢坝片区新旅游、黄沙片区新农业、竹子片区新业态”重新产业布局,让“金名片”转化为“金饭碗”。

“这个孵化基地建好后能增加本村农民的收入,也为我们乡村振兴战略中产业振兴提供了坚实的基础,是个非常不错的事情。”仙女湖镇李家湾村党支部书记蔡兴昌说。

“网格化”管理让服务无死角

为贯彻落实好习近平总书记今年在重庆考察时的重要指示精神,仙女湖镇坚持“人民至上”理念,扎实推进“三服务”改革,整建制整合5个岗位、22项高频业务进驻“一站式”办事大厅,完成网上网下办事流程重构,办事大厅办公坚持“群众服务面对面,行政审批不见面,线上线下一体化”,从遗留问题多、办理周期长的“农村宅基地建房审批”问题入手,以“141”综合办公系统为审批平台,在全县首次实现接件窗口前移至村居,采取“各村居网上申报、多部门在线审批、纸

质件干部认领、全过程专员督办”运行机制,真正让群众只跑“一次路”,办证时间缩减为10个工作日,压缩时长三分之二以上。

同时,仙女湖镇还围绕“执法检查+监督检查+安全巡查”一件事场景目标,探索以行政执法岗为主体,整合监督检查、安全巡查等重叠或相近职能事项,让乡镇层面的一件事或一类事由一个岗位负责,再次简减压缩多头、重复频次,真正实现“只进一次门、综合不断提升群众的获得感、幸福感。”

“前段时间我们这个地方一直缺水,我们网格员反映过后,网格员就第一时间给政府反映,第二天政府就组织人员给我们农户送来了水,办事效率非常高,态度也非常的好。”仙女湖镇野桃坝村村民李天奎说。

“下一步,仙女湖镇将以‘群众所盼、企业所盼、村居所需、工作所求’为出发点,突出‘组织化凝聚共建力量、旅游化重构产业结构、多元化用民生为大’的改革路径,以问题目标明任务、以考核到人逼动能、以实干实绩论英雄,建设景观美、业美、人美三美共融的‘美美仙女湖’。”冉鹏说。